



青少地带

2023.5.9 星期二

投稿邮箱: qd0576@163.com
温岭市融媒体中心 合办
温岭市教音局
国内统一刊号 CN33-0108
报头 城北小学六(6)班杨鑫露/书

我的“五一”是()味

书香味

锦园小学五(6)班 任丽伊
指导老师 蒋巧红

宝贝,中大奖了!告诉你一个好消息,妈妈在掌上温岭的读书明礼·文明修身活动中中大奖了,他们帮我们清空一年的购书清单,这个五一我们尽情地去购书中心买买买啦!

哇!这就是传说中的锦鲤附体啊!一听这消息,我乐坏了!每次去新华书店,各式各样的书仿佛都在跟我打招呼,每本书好像都在冲着我笑:买我吧!买我吧!但最后,我只能对着书本们望洋兴叹,忍痛割爱,挑挑拣拣地买上三五本。这个消息好像直接为我打开了极乐世界的大门,我仿佛已经看见一本本、一堆堆书籍在向我招手!

走!进军新华书店,我们大扫荡去!一踏进新华书店,熟悉的书香味儿飘了过来。我直奔那一排排书架。哇塞!《平安小猪》《俗世奇人》《我的妈妈是精灵》全是我爱而不得的呀!一看到喜欢的书,我两眼发光。买呗!妈妈大手一挥。

爸爸站在那套《明朝那些事儿》前,拿起又放下。

我记得这套书你好像买过?妈妈问。

嗯,看过几遍,被妹妹拿走了。有时还想看看,在图书馆总也凑不齐这一套。

那就买下,正好我也想看。我探过脑袋替爸爸做了决定。

不一会儿,我们都挑好了自己心仪的书籍,妈妈早已准备了一个新书架来迎接这批新客人。

我把这些书摆了又摆,排了又排,让它们看上去整齐又有序,最后小心翼翼地拿出一本《耗子大爷起晚了》,撕开塑料包装,深深吸了一口气。嗯!浓浓的墨香扑鼻而来。

因为这些书,我的小长假丰富又多彩,轻轻翻开书页,满纸跳动的字符像一个个可爱的小精灵,讲述着一个个绚丽多彩的故事,或是战争中国家的兴亡盛衰,或是家庭里父母深沉的爱,或是冒险时故事的一波三折,无一不让我陶醉。我像一只自由的小鸟,在故事的天空中展翅翱翔,更像一只扬帆的小船,在字符的海洋里航行。

当别人在外面游山玩水时,我在书中饱览大好河山;当别人拥挤在人山人海中时,我在书中观摩千军万马;当别人享受着各地美食时,我在书中尝尽人间百味。我的五一,小长假荡漾着悠悠的书香味儿,那也是幸福的味儿。

五味杂陈

太平小学四(8)班 吴梓毓

俗话说:读万卷书,行万里路。在我还为叶圣陶爷爷笔下的双龙洞浮想联翩之时,这个五一,爸妈为我安排了一场说走就走的旅行,目的地正是金华双龙洞。

快接近目的地的时候,因为车流量太大,我们只能将车停在路两旁,步行来到游客中心。

妈妈有先见之明,在网上订好了票,看着售票大厅张贴的今日票已售罄,我的内心有些小窃喜,但这个窃喜很快被排队坐车的人流冲散了。候车厅里,人头攒动,队伍一眼望不到头。我有些不耐烦,这个和书上写的不一样呀!爸妈还有说有笑,安慰我五一人多,要有耐心。好吧,就这样排排停停,煎熬了半个小时,我们终于坐上了景区专用大巴车。

大巴车承载着我的殷殷期盼,一路摇摆着来到了景区门口。人!人!人!上山的游客排着长队,犹如一条长龙,盘卧在山上,向山顶慢慢蠕动,这也算是双龙洞的另一种解读吧。为了一睹双龙洞风采,我坚持排队上山。一开始,万物可爱,空气清新。但排了近2个小时,我们只前行了不到百米。听说要5小时才能排到洞口,我们的耐心终于被消磨殆尽,和爸妈一个眼神交流,从队伍中脱身。

坐在返程的大巴车上,妈妈搂着闷闷不乐的我,指着窗外飞速倒退的树木,说:孩子,你看这些绿树,它们等了多年才长成这样。所以,等待并不是件坏事,它让我们对未来充满期许。今天,我们觉得扫兴,没有看到你想要的,连洞口都没有到达,但这也恰恰给我们设置了悬念,让我们对未来充满希望。另外,今天你也懂得了什么是及时止损。这不是我们的收获吗?

的确,这次旅行,让我从原来的满怀期待到现在的遗憾不已。但我还有未来。想到这里,我又满血复活,更何况塞翁失马焉知非福,多出来的时间刚好可以游览金华这座文化名城。这个五一,真是五味杂陈。

酸苦味

太平小学四(8)班 朱泯任
指导老师 张美君

有人的五一是甜味的,有人的五一是辣味的,而我的五一假期只能用又酸又苦来形容。

妈妈,明天就是假期第一天了,我们去上海玩吧?我满怀期盼地看向妈妈。

不好玩,我们都去过好几次了。再说,进出上海都没票了。妈妈义正严辞地拒绝了我。

那我们也可以去杭州玩,西湖肯定很美!

你看看,断桥这么多人,西湖里的水都看不见,还是别凑热闹了,在家更舒坦。

我不甘心,那近点,我们去临海紫阳街逛逛也行,外焦里嫩的臭豆腐,喷香的炸鸡,还有凉爽的青草糊,是个好去处!我细数着那里的美食,故作一副馋得直流口水的模样。

人太多了,整条街都被挤爆了,排队就要好几个小时。

果然,我的好主意又一次被妈妈无情地否决了。

哎,真是吃不到葡萄说葡萄酸,我只能刷视频解馋,满屏的酸味让人看得牙根痒痒!不过,五一最酸爽的罪魁祸首还是我的身体!

不知什么原因,我的肚子从假期前一天就开始闹腾,先是食欲不佳,接着就不听使唤地痛起来。于是,假期的前半程我和药罐子拴在了一起:胶囊、药粉,应有尽有,可这种间歇性疼痛还是不见好,我被折磨得浑身疼痛,一整天都蜷缩在床上。

假期第三天,我被爸爸背着进了急诊室,把脉、问诊、拍CT、输液,一顿操作。吃药两天,输液两天,复查一天,五一就被突如其来的痛折磨得体无完肤,所有的出游计划都在酸苦交加中成了泡影。

妈妈开玩笑说:我们没给祖国妈妈添堵。我苦笑着点点头。不过,我也终于明白了妈妈常挂嘴边的那句,身体是革命的本钱,我一定要快快养好身体,不让爸妈为我操心了!

涩味

箬横小学五(1)班 梁轩畅
指导老师 施春燕

早就期待五一,小长假了,一家人特意起了个大早,准备驱车直达动物园。

坐在车里的我满怀喜悦之情。正当我沉浸在无尽的遐想之中,一声巨响传入耳膜,随即又传来砰砰的几串连响。不好,肯定有人追尾了。父亲说了一声,急忙刹车。此刻,前面的车就像是时间静止,都不动了。

就这样,我们在隧道里等了又等。大约半小时后,前面的车辆终于缓慢地移动了起来。可不一会儿,又传来几声

砰砰,车又停在了原地。伸出头看看后面,早已排起了长龙。就这样,两个小时过去了,我们在隧道里等了又等。我皱紧眉头:这到底得等到什么时候?动物园莫非去不成了。一旁的大人连忙安慰我:没事儿。可我暗暗叫苦,前面发生了车祸,路又堵着,现在进退两难,到底得等到什么时候啊?

好不容易,我们出了隧道。但隧道沉闷的气味,一直停留在车上,我的胃翻江倒海。我烦躁地紧皱着眉头,看着慢吞吞移动的车辆,心中不是滋味。此刻看看窗外,麻雀似乎一下全飞走了,天空也没有那么蓝了。

哎,车终于动了,但我们已没有了玩耍的兴趣。这时,我母亲递给我一块我心仪的巧克力。巧克力是甜的,很甜,但我心中却觉得很涩。

甜甜的汗水味

太平小学三(8)班 李柠羽
指导老师 潘君琴

五一劳动节,我当然要传承劳动人民的精神,好好地劳动一番。

不久前,我搬新家了,可是刚刚装修好的新家楼梯上、地板上到处是灰尘。于是,我扛上家里的吸尘器,准备大干一场。

我换上吸角落边缝的吸头,一手握着机身,一手握住吸头,活脱脱一个女战士。我打开开关,弯下腰,低下头,身体略微前倾,把吸头伸进楼梯的缝里,沿着缝隙慢慢地往另一边滑动。机身发出轰轰的声音,灰尘吓得落荒而逃,全被吸尘器吸进肚子里。

就这样,我沿着楼梯一级一级地清理。可是才爬了两层,我就开始觉得腰酸背痛了,额头上也冒汗了,立马坐在一旁的椅子上休息了一会儿。但是在妈妈的催促下,我不得不继续向上盘旋。这一段楼梯变得格外长,我费了半天时间才爬完。

打扫完之后,我的小脸已经通红,汗水沿着发丝滴落下来。但是看着一尘不染的楼梯,我觉得汗水也是甜甜的。



◎讲经典

◎传承好家风 ◎诗词里的温岭

为发展壮大中华优秀传统文化,坚定文化自信。2023年温岭市青少年“开讲吧,少年!”主题读书演讲系列活动包含“讲经典”“传承好家风”“诗词里的温岭”三期,向同学们征集有声演讲作品。引导青少年们养成读书习惯,将源源不断的青春活力注入到渊远流长的中华优秀传统文化中。

活动时间:2023年4月7日至2023年9月30日

主办单位:中共温岭市委宣传部 温岭市教育局 温岭市融媒体中心



活动详情请扫码

开讲吧少年

2023

